

# 精心“打造样板” 擦亮“城市名片” “河长”治水扮靓水韵润州壮美画卷

## 润州做好基层减负“加减法”

本报讯 “现在检查考核指标少了,迎检的台账也少了,感觉确实轻松了不少……”近日,润州区纪委监委工作人员在走访基层中,一些社区工作人员深有感触地袒露心声。近年来,润州区纪委监委强化监督执纪问责,深入推进形式主义、官僚主义集中整治,做好基层减负“加减法”,减轻干部负担,鼓励干部担当作为,打好“提质增效”攻坚战。

做好“文山会海”的减法。区纪委监委制发加强四个方面事项统筹协调意见、督查检查工作计划和为基层减负的通知,对发文开会、督查调研在数量、规格上大力缩减。据了解,2019年,区“两办”计划制发各类文件157件,计划召开各类会议393场,分别比上年减少30.2%、31.8%。同时,严格执行8月“无会月”制度,更加集中精力抓工作落实。优化督查工作机制,加强催办提醒,坚决杜绝随意督查,全区各类督查检查事项从49项精简至24项,精简率达51%。大幅度压减了一般性督查检查事项,确保基层减负取得实际效果。

做好督查检查的“减法”。区纪委监委扎实开展督查检查考核专项清理工作,删减“留痕式检查”“材料式检查”。优化工作评价标准和方法,不在纸堆里搞考核。

做好激励关怀的“加法”。深入开展“三聚三提五创”活动,累计选树优秀典型73个(对),在全区开展区管干部“政治体检”暨研判评价,10名考评优秀的干部提拔重用,5名考评“亚健康”的干部调整岗位。出台《润州区干部鼓励激励、容错纠错、能上能下实施细则(试行)》,细化制定18种奖励措施、11项容错清单、27类“下”的情形,向全区科级及以上干部印发典型案例汇编500本,实施容错纠错1起,在推进政风行风、作风效能等督办事项中,更加侧重实际工作整改,避免问责泛化,激励干部担当作为。

(马佳 卜浩宇 陆彦杰)

## 区市监局联合举办普法教育惠民活动

本报讯 近日,润州区市场监管局联合宝塔路街道城商圈党委,举办“同话祖国好 共忆那些年”暨普法教育惠民活动。活动由7名市场监管党员代表进行宣讲,邀请70岁社区老党员、拥有7年团龄的大学生和70后创业者等参与。

在“共忆那些年”环节,市场监管局党员代表们以开辟和发展中国特色社会主义道路,建设社会主义国家为主题,用音视频、图片等多媒体手段,采取现场演示、互动问答、实例解说等方式,立体化地带领参与者们回顾了新中国成立70年来的光辉岁月以及润州的变化发展。

在“同话祖国好”环节中,社区老党员、创业者和学生代表们分别发言,以亲身经历和初心感悟为基点,讲述发展见证和个人奋斗历程,表达对党和国家的美好祝福。一位企业代表感谢道:“近年来,正是由于国家各项改革政策落地,营造了良好的市场环境,我们企业才能得以壮大。”

(金蕾 王诗怡)

## 社区露天电影受欢迎

本报讯 近日,南山街道五凤口社区分两天两场,在社区广场组织露天播放军事题材电影《红海行动》《战狼2》,丰富社区内居民的文化生活,提升广大居民的爱国热情和家国情怀。

晚上6点,社区居民就早早来到社区广场前等待观看电影,居民们三五成群,享受着露天电影带给他们的欢乐。前来观影的居民刘阿姨告诉笔者,“作为一个时代的记忆,露天电影承载了许多成年人童年的回忆,虽然现在家家有电视、电脑,但社区组织这样的活动,大家都特别高兴。”

社区负责人表示,此次活动,旨在丰富居民娱乐生活,弘扬爱国主义精神,同时增进邻里之间的交流,为构建和谐、幸福社区夯实基础。

(邵康 卢刚)



## 防治高血压 健康伴我行

10月8日是全国高血压日,金山社区卫生服务中心医务人员走进润州山路社区,开展“防治高血压 健康伴我行”活动,向居民传授高血压防治健康操,提供量血压等义诊服务。

石玉成 摄影报道

近年来,润州区全面推进“河长制”工作,围绕“水清岸绿、河湖健康、生态优美”的目标,不断创新治水理念,探索治水举措,逐步打造“山水相融、城水相拥、人水相依、文水相辉”的景象,呵护水韵润州美丽画卷。

## “制度创新”为护水行动“保驾护航”

今年8月,润州区在全市率先出台了《河长制湖长制有奖举报办法》,越来越多的热心市民主动

过“河长”“湖长”的接力棒,加入护水行列,有效推动河湖治理高质量。“制度创新”如今已经成为润州区高质量推进“河长制”工作的重要法宝。早在今年4月,润州区就在全省率先出台了《关于高质量推进河长制工作的若干意见》,设立三级河长巡河周、试行河长述职制度、开展河长制工作季度点评等制度规定,通过制度规范的“高标准”、工作推进的“高质量”,实现河湖面貌的“高颜值”。

## “打造样板”擦亮靓丽“城市名片”

近年来,润州区将金山湖作为“最美样板”来打造,在全市首家就单个湖泊成立河长制办公室,积极开展“两违”“三乱”专项整治,退渔还湖、清障清淤、修复岸坡、清理排

口,如今水质稳定达到三类水。特别是在金山湖取缔非法捕捞、开展有序垂钓专项行动中,润州区积极发动社会力量开展多轮巡湖护湖活动,倡导市民争当金山湖景区管理的先行者、环境治理的志愿者、水域保护的宣传者,通过大家的协同努力,金山湖水域环境得到显著提升。

## “社会参与”辐射形成“行动自觉”

润州区还通过引导社会力量实现多元化治水等方面做出探索,创新思路推进“水岸共治十大行动”,连续4年开展“我的家乡·我的河”主题征文、“水韵润州”摄影大赛,广泛营造“关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖”的浓厚氛围。走进校园,引导近万名师生参与护水志

愿行动。截至目前,润州共创建市级节水型机关32家,市级节水型学校22所、省级节水型学校4所;创建市级节水型社区6个、省级节水型社区3个,在“润物细无声”中让节水爱水护水的意识不断成长。

## “兴修工程”守护滋润“幸福家园”

近年来,润州区投入资金1.5亿元,对相关河湖组织综合整治和生态修复,先后完成运粮河、周家河、西团结河、船山河、燕子窝小流域治理等项目。此外,润州辖区内“黑臭河”变“景观河”的河道变清记,也频频在附近小区居民的朋友圈内刷屏。一系列工程措施的到位,为河长制工作推进提供了支撑和保障,同时也守护滋润了百姓生活居住的幸福家园。陆彦杰 华珺



手绘灯笼庆国庆

日前,七里甸街道二道巷社区联合江苏大学和南徐小学开展“手绘灯笼庆国庆”活动,志愿者指导小朋友在灯笼上绘画表心愿、送祝福,庆祝新中国成立70周年。王超 石玉成 摄影报道

## 社区举办文艺演出 庆祝新中国成立70周年

本报讯 日前,金山街道杨家门社区联合市民宗教事务局、区工商联、区法院等9家共建单位开展“辉煌七十载 筑梦新时代”文艺演出活动,庆祝新中国成立70周年。

活动中,各家共建单位纷纷献上歌舞、小合唱、萨克斯、音诗画、朗诵、二胡等自编自演的文艺节目。社区老党员代表们集体演唱了红歌《我们走在大路上》(没有共产党就没有新中国),活动还穿插进行学习强国知识有奖问答。

社区工作人员介绍,通过开展此次活动,进一步增强民族自豪感和向心力,营造了积极向上的良好风貌和文化氛围。(杨家宣)

## 社区组织观影活动

本报讯 日前,和平路街道金泉社区党总支举办“礼赞七十年 奋斗再出发”主题党日活动,组织结对共建单位区委组织部党支部、镇扬汽车轮渡管理处党委、区卫健委党委党员,以及社区党员共同观看电影《我和我的祖国》。

电影《我和我的祖国》紧紧围绕庆祝中华人民共和国成立70周年这一主线,以个人与国家的关系为视角,生动展现了中国共产党领导下取得的辉煌成就,生动展现中国人民追求幸福生活努力奋斗的精神风貌。每个故事都是在大时代背景下的小人物手展现实,有建国时的欢欣鼓舞,有原子弹爆炸时的惊喜,有女排夺冠时“万人空巷”的激动……

国歌奏响的那一刻,大家热泪盈眶,“这是一部很棒的爱国题材影片,我们为自己是中国人而倍感骄傲与自豪!”观看完影片后,党员们纷纷表示要更加珍惜今天的幸福生活,踏踏实实做好本职工作,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”继续奋斗。(卢刚)

## 区人社局文艺汇演 礼赞新中国

本报讯 日前,区人社局在协信星光时代广场举办“礼赞新中国 最美人社人”庆祝中华人民共和国成立70周年文艺汇演,全区人社系统干部职工以及结对共建社区共200余人欢聚一堂观看演出。活动还集中表彰了人社系统12名“最美人社人”。

本次活动由区人社局党委主办,七里甸街道四圩社区、金山街道润州山路社区协办,各街道人社服务中心共同参与,以歌曲演唱、舞蹈表演、典型事迹朗诵等丰富多样的艺术形式抒发对伟大祖国的挚爱之情。通过表彰先进榜样,弘扬奋斗精神,营造争先创优的良好氛围,提高服务能力和工作水平。区人社系统干部职工纷纷表示要继续真抓实干守初心,马上就办担使命,立足岗位不懈奋斗,找准坐标勇往直前,努力创造新业绩,奋力谱写新时代人社工作新篇章。(陈璐)



嗨,大家好,我是小润 关注我和我交朋友吧!



## 设计鼠年邮票

10月7日,宝塔路街道李家大山社区联合江苏科技大学和益家环保公益服务中心志愿者,开展“鼠年邮票我设计”活动,指导小朋友设计绘制鼠年生肖邮票,帮助孩子们了解邮政文化,迎接世界邮政日的到来。谭海波 石玉成 摄影报道

## 感恩重阳 孝亲敬老

本报讯 近日,江苏银行党员志愿者走进官塘桥街道远洋社区养老活动中心,开展“感恩重阳 孝亲敬老”关爱主题活动,与辖区老年居民共庆重阳佳节。

活动中,来自江苏银行的志愿者与老人们一起开展趣味游戏活动,有学做手操操、蒙眼鼻子、夹弹珠,既简单,又富有趣味性,深受老年人的喜爱。在欢快的游戏活动中,老人们参与热情都很高涨,大家在欢声笑语中愉悦了身心,增进了彼此的感情。今年83岁的严大爷高兴地说:“社区举办这个活动非常好,既拉近了大家的距离,也增添了节日气氛。此次重阳节活动让老人们欢乐开怀,在助老关爱中度过了一个温馨愉快的重阳节。”

(姜欢)

## 金山水城社区举办重阳节文娱汇演

本报讯 近日,由金山村党委、金山水城社区党支部、安徽商会(九组)主办,晚晴居家养老服务服务中心协办的“家和万事兴 敬老要先行”重阳节文娱汇演在社区幸福小院举行。

活动邀请了社区内100余名老人及居民代表前来观看演出,演出在优美的舞姿中拉开了帷幕。舞蹈《我和我的祖国》《万泉河水》,独唱演奏《孝敬父母》《父亲》,社区老年表演队还带来了《八段锦》《广场舞》等老年人喜闻乐见的节目。清脆悦耳的歌声、轻松欢快的舞蹈、悠扬和谐的乐声,老人们听得入神,看得喜悦,表演活动中掌声雷动,笑声不断。

“现在的幸福小院设施齐全,还有志愿者在这里为我们提供服务,享受着这么多的关怀,我们觉得特别开心。”观看表演时,社区居民孙大爷畅谈了社区这几年来发生的变化。他说:“人都有老了的时候,在社区的关怀下,我们老年人的生活越来越有滋味了。”(卢刚)

## “爱在重阳”茶话会 老人欢聚庆佳节

本报讯 日前,七里甸街道朱方路社区联合市合照社会工作服务中心,举办“爱在重阳”茶话会,邀请20余位老年居民欢聚一堂,共庆佳节,促进社区与居民之间的沟通与交流,丰富老年人的精神文化生活。

本次活动通过小故事、历史典故为居民群众介绍了重阳节的由来以及习俗。“击鼓传花猜谜语”“传声筒”各类小游戏让大家踊跃参与,增进欢快的气氛,活动还为大家送上节日小礼物,让老人们乐享欢乐。

本报讯 近日,官塘桥街道人大代表与平山村志愿者前往官塘桥街道敬老院走访慰问,给老人送去节日慰问品,捎上节日关怀。

慰问组一行来到敬老院,给老人们送去牛奶、水果、糕点等,详细了解敬老院的日常管理、膳食安排和休闲娱乐等情况。大家围坐在老人身边聊家

常,关切地询问他们的饮食起居与身体健康状况,并送上亲切的问候与祝福。老人们个个欢声笑语,脸上洋溢着幸福的笑容。

官塘桥街道人大代表刘云表示,老人是社会上最需要关心

的人群,解决他们的生活问题与实际困难,让他们老有所养、老有所住、老有所乐,是社会各界义不容辞的责任。同时呼吁更多的爱心人士积极参与关注孤寡和空巢老人的公益行动,让老人们安享晚年。(杨笑宇)

(邵滢予)

## 走访敬老院 重阳送祝福

常,关切地询问他们的饮食起居与身体健康状况,并送上亲切的问候与祝福。老人们个个欢声笑语,脸上洋溢着幸福的笑容。

## 重阳义诊温暖老人心

为社区居民进行检查咨询、发放资料,并根据每个人不同健康状况,从如何正确服药、良好生活习惯、合理饮食上给予科学的指导。整个义诊活动持续了2个小时,共接待社区居民咨询125人次,血压测量98人次,血糖检测68

次,抽血体检50人次,发放健康知识宣传资料200余份。刚刚完成检查的钱奶奶对义诊赞不绝口,她说:“最近头有点晕,我嫌去医院太麻烦,社区把义诊送到家门口,真是太方便了。”(郭琳琳 卢刚)

## 敬老助老 爱在重阳



图为金山街道风车山社区志愿者为老年居民提供义务理发、修剪指甲、健康义诊等服务,送上爱心关怀。

日前,润州区各地开展丰富多彩的敬老助老关爱活动,喜迎重阳佳节。石玉成 摄影报道



图为西津古渡社区联合区社保中心,开展“爱在重阳——幸福像花儿一样”关爱活动,邀请专业人士指导老志愿者们学习插花技艺,乐享温馨服务。